

去年我市对外承包工程和劳务合作营业额完成 5.1 亿美元，与 2017 年相比增幅 44.7%，总量居全省第三，增幅全省第二——

# 衡阳人“走出国门”贡献中国智慧

■本报记者 翟瑜 通讯员 胡海华

随着改革开放的不断深入，越来越多的衡阳人“走出国门”闯世界，我市对外承包工程和劳务合作保持稳定发展态势。

记者从市商务和粮食局对外投资和经济合作科获悉，我市特变电工衡阳变压器有限公司等企业在建的对外承包工程共 7 个，其中今年新签项目 2 个，总合同金额超 10 亿美元，年均完成营业额过亿美元。工程主要涉及老挝、喀麦隆、乌干达、尼日利亚、津巴布韦、埃及等国，主要涵盖铁路基建和输变电两大板块。去年我市对外承包工程和劳务合作营业额完成 5.1 亿美元，与 2017 年同比增幅 44.7%，总量居全省第三，增幅全省第二。我市“走出去”企业为当地的基础设施互联互通提供了中国方案和中国智慧，受到当地政府的高度赞誉。

与此同时，去年，我市对外劳务合作服务中心官网进行改版升级，申请“衡阳出国劳务”微信公众号，市

对外劳务合作服务中心合办或参加了衡东县、市人社局人力资源市场和市民政局安置举办的 4 场出国劳务招聘会；同时引进了省内鸿贤国际、中湘、湘辉等十余家劳务公司来衡开展业务，与省外的广西自治区平台、重庆秀山平台和江苏镇江国际建立了业务合作关系，引进了国际海员、欧洲厨师、德国医护等优质的出国务工岗位，促成了湖南环境生物职业技术学院、湖南交通工程学院、市铁路运输职业学校与劳务公司共建了德国医护、国际海员等特色出国劳务培训班；全市 4 个“僵尸”县级劳务平台今年已成功激活 2 个，市级对外劳务合作平台实际派出人员达 285 人。

今年我市还将为企业“走出去”提供对接展示平台，为“走出去”企业争取政策资金支持。此外，通过加大宣传力度，通过官网、微信公众号、招聘会等形式扩大出国劳务宣传，持续引进优质劳务企业和优质劳务项目来衡，鼓励我市企业申报对外劳务合作经营资格。

水务集团举办“水厂开放日”活动

## 衡州小学师生见证“一滴水的旅程”



参与“水厂开放日”活动的学生 ■黄沐 摄

本报讯（记者 金明达 许珂 通讯员 龙洁欢）昨日是第 27 个“世界水日”，衡州小学 30 余名师生来到市水务集团城南水厂，近距离观察制水工艺，见证了饮用水生产、输送的全过程。

师生一行首先来到取水泵房，俯瞰在地下 20 余米运行的水泵，并听工作人员讲解水泵取水过程和运行原理。随后来到制水车间参观反应池、沉淀池、滤池、清水池，亲眼见证了河水经历了多道工序后变成了清澈见底的自来水。讲解员介绍取水、制水、送水的全过程，也叮嘱同学们要从我做起、爱水、节约用水，保护我们的水源。

在制水车间，同学们对各种形式的水池产生了极大的兴趣：“我们喝的水就是从这里来的吗？”

“这里的水可以直接喝吗？”“水池是露天的，要是下雨了，水会脏掉吗？”……讲解员一一做了解答，并邀请学生代表在现场互动实验，同学们饶有兴致地检测了余氯、PH 值，直观地了解了消毒剂的作用。

参观完水厂后，讲解员带着同学们来到水务集团“如水党建”活动中心，了解衡阳市自来水从无到有的历程，展望了水务集团供水前景，同学们连连惊叹，表示自来水来之不易，自己一定会养成节约用水的好习惯。参观结束后，讲解员就当天参观的内容提出问题让同学们抢答，现场气氛达到高潮。最后，师生一行还来到铜桥港污水处理厂深入了解污水处理流程。

市水务集团相关负责人表示，随着水厂提质改造工作不断推进，该集团将为市民提供更优质的饮用水，而水厂开放日活动也将成为水务集团和市民“零距离接触”的重要途径。



■通讯员 胡凯 摄



中铁五局承建的中老铁路首联连续梁合龙

## “衡阳群众”让假和尚现原形

本报讯（记者 许珂 通讯员 刘辉）近日，市民宗局接群众视频举报，称在市政协门口人行道边有一残疾人，身穿袈裟、项戴佛珠，席地而坐，借助音响播放佛教经文，并接受社会好心人士的捐助。市民宗局迅速委派人员前往查实。执法人员到达现场，出示证件后，要求其出示“戒牒”等相关证件，并展开询问。在此期间，这个所谓的“和尚”假装聋哑人，一直装疯卖傻，拒不离开。此时，旁边有群众过来围观，用地道的衡阳话一针见血戳穿了他假和尚身份。因考虑其确身有残疾，执法人员本着以人为本的理念，进行说服教育，劝导其通过合法途径谋求生活，不能假借僧人身份博取社会同情。

市民宗局相关负责人表示，随着群众参与社会治理积极性不断提升，“衡阳群众”主人翁意识不断增强，此事正是一个活生生的例子。

## 常宁：“衡阳群众”志愿者上岗服务

参与文明劝导、治安巡防、调处化解矛盾等工作

本报讯（记者 谭晓波 通讯员 郭华）3 月 21 日，常宁市“衡阳群众”品牌创建工作在胜桥镇渣石村启动，当天，“衡阳群众”志愿者纷纷在签名墙上签名承诺后，便奔向自己的岗位，参与文明劝导、治安巡防、调处化解矛盾、帮扶重点人群、开展社会宣传、参加安保活动……

据了解，近年来，常宁市大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，组织开展了广覆盖、多形式的志愿服务活动，推动形成了浓厚的志愿

服务氛围。全市有志愿服务组织 132 个，各类志愿者达 10 余万人。全市志愿服务组织结合工作实际，紧紧围绕市委、市政府中心工作和群众的所需所盼，在扶贫、济困、扶老、救孤、恤病、助残、环保、助学、劝导等领域广泛开展形式多样的志愿服务活动，特别是在创建省级文明城市和平安常宁工作中，广大志愿者深入社区、走上街头，规范城市管理、保护环境卫生、倡导文明出行、义务治安巡防等活动，为盛行文明之风、提升城市文明与和谐，作出了重大贡献。

全市新型农业经营主体带头人示范培训开班

## 50 多名新型职业农民受新知

本报讯（记者 胡建军）“对于油茶产业，我们可以提供 10—300 万元的贷款，且免实物抵押……”3 月 22 日，在市农业农村局和市新型职业农民协会联合举办的新型农业经营主体带头人示范培训班上，专家们给 50 多名优秀新型职业农民代表进行了农

业信贷担保、土地流转确权等政策方面的知识培训。

在全天的培训中，相关专家讲解了农业贷款担保的申报条件、额度、利率等事项，“三品一标”（以绿色食品认证为主）、农业（特色）产业园及相关农业扶持政策，项目申报条

件及相关资料的工具供与制作要求，土地流转产权确认相关政策和法律法规知识讲解，以及新型职业农民学历教育提升等事项。

市农业农村局科教科负责人介绍，开展此次培训，旨在提高我市新型职业农民协会会员的市场驾驭能力，进一步

增强会员的企业经营管理水平和科学文化素质，在我市打造一支有文化、懂科学、熟政策、与时俱进、富有开拓创新精神和实干能力的优秀职业农民队伍，充分发挥他们在全市现代农业发展和乡村振兴进程中的先锋与示范作用。



## 贫困户刘国良的“蜕变”

■本报记者 胡建军 通讯员 朱国平

走进衡阳县栏戈乡均龙村麻塘组，说起建档立卡贫困户刘国良这两年的变化，大家都说，国良变勤快了，变得有志向了。

据了解，刘国良因脾脏问题做了两次手术，妻子患有癫痫，上有年迈的母亲要赡养，下有三个子女需要负担，是典型因病、因学致贫。前几年，刘国良带着妻儿颠簸流浪打零工，纯靠政府救济度日，整个人也非常颓废。

2017 年 10 月，衡阳县编办驻村工作队进村得知刘国良家的情况后，工作队多次上门讲政策、摆道理、问实情、谋出路，经过一番耐心的疏导工作，他逐渐明白了“光靠政府不现实，脱贫必须靠自己”的道理。

2018 年，在工作队的帮助下，刘国良申请了 3 万元扶贫贷款，承包了组里的两口鱼塘养殖

桂鱼 3000 余尾、银刁 10000 余尾，30 亩稻田种植优质水稻和油菜，还搞起了小菜园、小果园等特色种养业。

均龙村党支部书记彭先明介绍，以前刘国良是个完全不懂养殖技术的门外汉，在扶贫工作队的帮助下，他向种养能手、专业人士学、书本知识学、实践经验学，现逐步摸索出了一套种养好方法，成了我们村人人称赞的发展小能手。

2018 年，刘国良家庭纯收入达到了 24814 元，人均 4162 元，摘掉了压在头上多年的“贫困帽”。在政府一系列扶贫措施的帮扶下，通过异地搬迁解决了住房问题，最低生活保障、教育助学，大大缓解了家里生活的困难。同时，政府的小额信贷和产业帮扶等政策，让他找到了脱贫致富的好路子。

## 电力叔叔做“微商”解决农副产品售卖难

■本报记者 胡建军 通讯员 周美玉



彭国中老两口正给鸡鸭蛋装袋

“尊敬的朋友圈各位领导，各位好友晚上好！打扰大家一下，我的驻村扶贫对象彭国中家养了 300 多只鸭子、30 多只老母鸡，纯正的放养蛋……”3 月 13 日晚上 8 点，衡山县东湖供电所陈印的一条朋友圈被刷屏，接着国网衡山县供电公司的员工也争相转发，并联系陈印购买鸡鸭蛋等。

原来当天下午，国网衡山县供电公司驻东湖镇石潭村扶贫队员陈印走访结对帮扶的贫困户彭国中，看到老彭堂屋里的菜篮子

自 2017 年结对帮扶老彭家以来，国网衡山县供电所公司建议他家发展养殖业。很快，老彭家就养殖了 320 多只鸭子，数十只母鸡。

陈印看到这么多新鲜的土鸡蛋、土鸭蛋，于是他就拍了几张图片并将老彭家的情况简要说明了下。朋友圈发出不到一小时，他就收到 60 多个赞、150 多条留言，国网衡山县供电公司员工们也争相转发朋友圈。当晚 10 点陈印收到了 3000 多元的订单……随后两天，老彭还卖出 28 只老鸭、13 只老母鸡，累计获得了近 5000 元的收益。

据了解，目前国网衡山县供电公司结对帮扶的 8 户贫困户家已有 7 户脱贫。但根据上级“脱贫不脱政策”精神，国网衡山县供电公司驻村扶贫队员仍然适时走访贫困户，及时帮助解决生产生活问题，做好扶贫贴心人。

## 喝酒壮胆练车 遇查调头就跑

最终被交警截停，受到处罚

本报讯（记者 姚永军 通讯员 李桂省）衡南县花桥镇女村民陈某正在学习驾驶期间，从朋友家喝喜酒后独自开自家车上路练车，遇到交警检查时，竟加速掉头逃离，最终被执勤交警截停，受到处罚。

3 月 19 日下午，衡南县公安局交警大队洪山中队民警在 X010 线花桥镇石丘村路段设卡检查。16 时 31 分，一辆黑色越野车由东向西行驶而来，当驶至距检查点约 100 米时，该车突然快速掉头。执勤民警遂感蹊跷，立即启动警车跟踪前行，并喊话示意停车检查。该车不但不停反而东拐西躲，最终民警在一村道上将其逼停。开车的女驾驶人神色慌张、脸色红润，民警怀疑其有酒驾嫌疑，酒精呼气测试结果为 22mg/100ml，属饮酒驾驶违法行为。

经查，陈某还未取得机动车驾驶证，正在练考试科目三。当日中午，陈某在朋友家吃喜宴喝了几杯啤酒，散席后凭着酒劲独自驾驶自家的车上路练车，以为就在家门附近不会遇上交警检查，不料被交警查个正着。

目前，衡南县交警部门以未取得机动车驾驶证驾驶机动车的和饮酒驾驶机动车等违法行为，对陈某合并处以 3000 元罚款，并对其批评教育。

## 祁东县打响松材线虫病“歼灭战”

全县已累计搜寻清理疫木 3647 株，并在原地补植补造其它树种幼苗 5000 余株

本报讯（记者 武孝军）连日来，祁东县林业局组织专业除治队伍，打响松材线虫病疫木除治工作“最后歼灭战”，有效防止疫情扩散蔓延，保护森林资源。

松材线虫病是一种毁灭性林木传染病，具有致病能力强、传播速度快、防治难度大等特点，被称为松树的“癌症”和“不冒烟的森林火灾”。松树一旦感染松材线虫病，最快 40 天即可枯死。每年冬季至次年 3 月底前，是除治松材

线虫病最佳时段。自去年 12 月份以来，祁东县林业局进行了全面普查，查清了疫木数量和枯死松树分布情况。

近日，随着天气好转，祁东县林业局 12 个专业除治队伍深入到河洲、归阳、乌江、金桥、过水坪、白鹤铺等六个重点疫区，对前期普查出的枯死松树进行了统一清除。在除治行动中，工作队员依照既定的防治方案，分工协作，对已选定的枯死松树进行

砍伐、分割、焚烧，对砍伐区域施药、覆土、补植补造，力求每一道工序都符合操作要求。截至目前，全县已累计搜寻清理疫木 3647 株，并在原地补植补造其它树种幼苗 5000 余株。

下一阶段，祁东县林业局还将组织工作队员加强对木材市场、物流市场、重点工程施工现场等地的检查，对非法调运、加工、经营、使用松材线虫病疫木及其制品的行为依法严厉打击。

## “信用衡阳”建设又添新动作

市金融信用信息服务中心与市社会信用信息中心签约

本报讯（记者 张建新）3 月 22 日，市金融信用信息服务中心与市社会信用信息中心签订战略合作协议，在金融服务领域实现信用信息互联互通、共享共建，为构建“信用衡阳”迈进实质性步伐。

据介绍，此前，市金融信用信

息服务中心在采集市发改委相关数据时采用手工录入，数据庞大耗时耗力。随着该平台功能的日益完善，双方多次磋商会谈后，达成合作共识，以推动信用信息在金融领域的应用，促进衡阳社会经济发展。

双方开启战略合作后，市社会信用信息中心向市金融信用信息服务中心提供衡阳市公共信用信息共享平台归集的个人、企业相关信用信息数据。双方将通过数据接口访问方式，实现个人、企业信用信息数据的自动采集。